

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Боевой Екатерины Валериевны
«Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с
сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.22 – инфекционные болезни**

ВИЧ и вирусный гепатит С (ВГС) способны оказывать системное воздействие на организм, приводя к преждевременному развитию коморбидных состояний. Данные вирусные заболевания связывают с поражением центральной нервной системы, длительная персистенция в которой определяет развитие нейрокогнитивных нарушений. Проблема сочетанной инфекции ВИЧ/ВГС у разных категорий пациентов, в том числе у женщин репродуктивного возраста, остается нерешенной проблемой мирового здравоохранения, приводя к значимым экономическим затратам в сфере ВИЧ-медицины и гепатологии. Изучению клинических и психосоциальных особенностей женщин с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС, особенностям диагностики сопутствующих заболеваний, оказанию медицинской помощи и поддержанию приверженности к лечению посвящена диссертационная работа Е.В. Боевой, определяют ее актуальность.

Автором работы грамотно и конкретно сформулированы цель и задачи исследования, которые полностью соответствуют области научной специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Выполненное исследование имеет высокую значимость для практического здравоохранения, так как в нем проведен анализ основных эпидемических показателей по ВИЧ и ВГС в мире, Российской Федерации и Ленинградской области – одному из наиболее пораженного данными заболеваниями субъекта. Представлен анализ клинического и наркологического статусов женщин с ВИЧ/ВГС с актуализацией профиля данных пациентов. Изучены психосоциальные факторы, личностные и внешние проблемы, способные оказывать влияние на течение и исходы сочетанной инфекции ВИЧ/ВГС. Наибольший интерес вызывает обнаружение нейрокогнитивных нарушений в данной группе пациентов, что обусловлено воздействием вируса гепатита С. Автором предложен алгоритм диагностики нейрокогнитивных расстройств с применением психологическим методик коррекции, современных методов инструментальной диагностики метаболизма головного мозга.

Основные положения работы опубликованы в 17 печатных работах, в том числе 9 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ для публикации результатов исследований на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты работы представлены на всероссийских и международных конференциях.

Основные положения, выводы и рекомендации автора обоснованы и полностью вытекают из полученных результатов. Их достоверность определяется репрезентативностью выборки и применением адекватных методов статистической обработки данных.

Работа написана ясным литературным языком, оформлена в соответствии с требованиями ВАК.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Екатерины Валерьевны Боевой на тему: «Клинические и психосоциальные особенности женщин репродуктивного возраста с сочетанной инфекцией ВИЧ/ВГС» является законченной научно-практической работой и полностью соответствует требованием п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

Доцент кафедры микробиологии, иммунологии и
инфекционных болезней
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Новгородский государственный университет имени
Ярослава Мудрого»,
кандидат медицинских наук
(специальность 3.1.22 – инфекционные болезни)



Ольга Владимировна Азовцева

Подпись доцента, к.м.н. О.В. Азовцевой подтверждаю _____

Почтовый адрес: 173003, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, 41
Адрес официального сайта: <https://www.novsu.ru/>
Тел.: 8 (8162) 63-17-53
e-mail: olga.azovtseva@novsu.ru

3 ноября 2021 г.

